

黄宗友:科学养猪带富乡邻



养牛每年能赚1~2万。”黄宗友如是说。

“养牛虽然赢利,但收益慢,不能快速致富,于是我把牛卖了,办起了养猪场。”2018年,黄宗友建好养猪场,走上养猪致富的道路。

说起养猪,黄宗友一副乐呵呵的样子,说起话来三句不离“老本行”,滔滔不绝地谈起他的养猪经验。

值得一提的是,笔者走到养猪场的每一间圈舍,圈舍里既没有粪便也没有臭味。黄宗友说,养猪关键是防范猪瘟病,只要猪不出现问题,就有收益。“靠传统养殖方法是没有收益的,只有科学养猪才能赢利。养猪场干净卫生,猪才长得快,发病率也大大降低,收入也就高起来了!”

为了掌握养猪技术,黄宗友不仅带动家人一起学习还经常参加村里举办的养殖技能培训,积极向

“我坚信,在党富民惠民政策的光辉照耀下,只要一心一意谋发展,我们家的日子会越来越好,村民的日子也会越来越甜,大家的小康梦一定会实现。”近年来,凉山州金阳县山江乡村民黄宗友通过发展养殖业,收入越来越高,生活条件不断改善,日子越过越好。

县畜牧局技术人员请教。通过不断努力,他掌握了娴熟的养猪技能,从购到品种优良、发育良好的仔猪到猪瘟的防治,从猪场建设到育肥猪饲料配方再到市场分析等,黄宗友都了然于胸。

作。”因为黄宗友的养猪场管理得当、产值高,村“两委”也前来与黄宗友商议合作养猪事宜。

2018年,黄宗友以个体方式与村集体经济合作发展,他将猪圈和喂养的即将下仔的8头母猪折合成7.5万元形成自己的股份,村集体则以每户农户入股产业扶持金1500元的方式,号召50户农户共入股7.5万元,成立了“老寨子村生猪养殖合作社”。合作社由黄宗友全权负责管理,并聘用了黄宗友妻子为养猪场的饲养员。

满怀希望的黄宗友,每天起早贪黑地和妻子一起精心管理猪仔。眼看着猪仔一天天长大,他整天乐得合不拢嘴。然而,一场突如其来的猪瘟,让黄宗友夫妇养的猪一下死了80余头,当年仅获利2万余元。

眼前的难题没有压倒黄宗友,冷静下来后,他理清思路,决定继续养殖生猪。2019年,经过再次商议,

川芎飘香

近日,伴随着空气中独特的中药材香气,眉山市青神县高台镇诸葛村的川芎种植基地里200余名村民正挽起衣袖抢丰收。

记者在川芎种植基地看到,村民们穿梭田间,只见有的拔苗、有的装袋、有的忙着搬运装车……一眼望去都是忙碌的身影。一个个成色好、外形饱满的川芎很快装满了货车,即将送往各地。

“我是诸葛村4组的村民,今年我流转了3亩土地种植川芎,在近期内必须完成采收。

最近在基地帮忙采收,一天大概有80元的收入。”诸葛村村民陈昆燕开心地告诉记者。

诸葛村位于岷江东岸,地势平坦、土地肥沃,种植户范燕冰在此流转了200余亩土地种植川芎,眼下正值川芎产新的季节。

他告诉记者,最近,每天一大早他就会来到地里,组织当地村民进行采收。川芎成熟了,如果不及时采收就会长老,卖不上好价钱,所以在近期内必须完成采收。

范燕冰告诉记者,“今年效益不错,每天采收川芎的村民有200余人,每天采收量达20吨左右,川芎销路广,根本不愁卖。”

范燕冰告诉记者,“今年效益不错,每天采收川芎的村民有200余人